
Το ΑΚΕΛ αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και 
προχωρεί σε διεθνή εκστρατεία για την Αμ-
μόχωστο ενάντια στις εξαγγελίες Ερντογάν 
- Τατάρ για την περίκλειστη περιοχή της πό-
λης. Στόχος των πρωτοβουλιών του ΑΚΕΛ να 
υπάρξει ξανά κινητικότητα στο Κυπριακό και 
διεθνές ενδιαφέρον έτσι ώστε να ασκηθούν 
οι επιβαλλόμενες πιέσεις και επιρροές προς 
την Άγκυρα για αναθεώρηση των παράνομων 
αποφάσεών της τόσο σε ό,τι αφορά την περί-
κλειστη πόλη της Αμμοχώστου, όσο και για τη 
θέση της για λύση δύο κρατών, η οποία είναι 
εκτός των ψηφισμάτων και αποφάσεων του 
ΟΗΕ. Με σύντομο φιλμάκι σε έξι γλώσσες (ελ-
ληνικά, αγγλικά, τουρκικά, ισπανικά, γαλλικά 
και πορτογαλικά) που παρουσιάζει το ζήτημα 
της Αμμοχώστου και συνολικά το Κυπριακό, 

το ΑΚΕΛ απευθύνεται σε δεκάδες κόμματα, 
οργανώσεις, αξιωματούχους και προσωπικό-
τητες της Ευρώπης και του κόσμου με τους 
οποίους διατηρεί σχέσεις, προκειμένου να 
ευαισθητοποιηθεί όσο το δυνατόν ευρύτερα 
η διεθνής κοινή γνώμη για τον αγώνα της 
Κύπρου και την υπόθεση της λύσης του Κυ-
πριακού.

Το φιλμάκι που θα κυκλοφορεί διαδικτυ-
ακά όλο το επόμενο διάστημα, προβάλλει τις 
τελευταίες εξελίξεις και ζητά αλληλεγγύη και 
συμπαράσταση στον αγώνα για τερματισμό 
της κατοχής και επανένωση της Κύπρου.

Συμβολική εκδήλωση με ομιλητή  
τον Γ.Γ. του ΑΚΕΛ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ, 

Στέφανος Στεφάνου, θα είναι αύριο Σάββατο 
14 Αυγούστου 2021 και η ώρα 10:30 π.μ. ο 
κύριος ομιλητής στη συμβολική εκδήλωση 
που διοργανώνει το ΑΚΕΛ με αφορμή τη μαύ-
ρη επέτειο της δεύτερης φάσης της τουρκικής 
εισβολής. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί 
στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αμμοχώ-
στου στη Δερύνεια.

Στη συνέχεια, στις 10:45 π.μ. θα ακολουθή-
σει κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Πεσό-
ντων και Αγνοουμένων στη Δερύνεια, όπου 
θα απευθύνει χαιρετισμό ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ, Στέ-
φανος Στεφάνου.

Εξάλλου, ο Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ 
κατά την επίσκεψή του αύριο στη Δερύνεια 
θα επισκεφθεί στις 9 το πρωί τη Λαϊκή Αγορά 
του Δήμου Δερύνειας.

Απογοήτευση από την επίσημη ανα-
κοίνωση της ΕΔΕΚ που εκδόθηκε τη Δευ-
τέρα 9 Αυγούστου από το Γραφείο Τύπου 
του Κινήματος, σχετικά με τις αποφάσεις 
που είχαν ληφθεί κατά τη συνεδρία του 
Πολιτικού Γραφείου την Πέμπτη 5 Αυ-
γούστου 2021, εκφράζουν με κοινή τους 
τοποθέτηση ο Μιχάλης Τερέπεης Γραμ-
ματέας Κεντρικής Επιτροπής - μέλος 
Πολιτικού Γραφείου, Λεύκιος Δοράτης 
πρόεδρος Επαρχιακής Επιτροπής Λεμε-
σού - μέλος Πολιτικού Γραφείου, Ηλίας 
Μυριάνθους βουλευτής Πάφου, Μαρίνος 
Θεοδώρου μέλος Πολιτικού Γραφείου, Νί-

κος Σολωμού μέλος Πολιτικού Γραφείου 
και Ανδριανή Οδυσσέως μέλος Πολιτικού 
Γραφείου.

Σημειώνουν ότι στη συνεδρία του Πο-
λιτικού Γραφείου παρουσιάστηκαν τα ευ-
ρήματα της Επιτροπής Διερεύνησης που 
διορίστηκε από το Πολιτικό Γραφείο στις 
9 Ιουνίου για να ερευνήσει τα δημοσι-
εύματα σχετικά με έκδοση επιταγών της 
ΕΔΕΚ από τον Γραμματέα Οικονομικού 
για προσωπικές επιχειρηματικές του δρα-
στηριότητες.

Προσθέτουν ότι στα συμπεράσματα της 
Επιτροπής αναφέρθηκε ότι έχουν εντοπι-

στεί 5 επιταγές που έχουν εκδοθεί και δεν 
έχουν σχέση με υποχρεώσεις του Κινήμα-
τος κατά την ελεγχόμενη περίοδο Ιανου-
αρίου-Ιουνίου 2021.

Αναφέρθηκαν επίσης οι αιτιάσεις και 
οι εκδοχές που έδωσε στην Επιτροπή το 
υπό διερεύνηση πρόσωπο. Ωστόσο, η επί-
σημη ανακοίνωση που είχε εκδοθεί από 
την ΕΔΕΚ ανέφερε ότι δεν υπήρχε οποιο-
δήποτε θέμα και θεώρησε την όλη υπόθε-
ση λήξασα.

Στο μεταξύ, ο Γραμματέας των Οικο-
νομικών Θεμάτων του κόμματος υπέβαλε 
την παραίτησή του.

Ετοιμάστηκε φιλμάκι σε 
έξι γλώσσες με αναφορές 

στην Αμμόχωστο και στο 
Κυπριακό

Κοινή δήλωση μελών του 
Π.Γ. για την υπόθεση που 
αφορά τα οικονομικά του 

κόμματος

Διεθνής εκστρατεία ΑΚΕΛ για την Αμμόχωστο

Διαχωρίζουν τη θέση τους από την επίσημη ανακοίνωση της ΕΔΕΚ

Δεν δημοσιεύτηκε  
στην «επίσημη εφημερίδα» 
του ψευδοκράτους 

Η απόφαση που ανακοινώθηκε κατά την 
επίσκεψη του Τούρκου Προέδρου στα κατε-
χόμενα σχετικά με τον αποχαρακτηρισμό του 
3,5% της περιοχής της περίκλειστης πόλης 
του Βαρωσιού, δεν έχει δημοσιευθεί ακόμη 
στην «επίσημη εφημερίδα» του ψευδοκρά-
τους, σύμφωνα με την «Κίπρις Πόστασι».

Ο «πρωθυπουργός» Ερσάν Σανέρ δήλωσε 
ότι «ορισμένες αποφάσεις του “υπουργικού 
συμβουλίου” ενδέχεται να μη δημοσιευτούν 
στην επίσημη εφημερίδα», γράφει η εφημε-
ρίδα. «Ωστόσο, σύμφωνα με τη νομοθεσία οι 
αλλαγές που έγιναν σχετικά με το καθεστώς 
των στρατιωτικών ζωνών θα πρέπει να δημο-
σιευτούν στην επίσημη εφημερίδα και να κοι-
νοποιηθούν στο κοινό», σημειώνει η εφημε-
ρίδα, που προσθέτει ότι «νόμοι, καταστατικά, 
νομικά έγγραφα και συναλλαγές δεν μπορούν 
να τεθούν σε ισχύ αν δεν δημοσιευθούν στην 
επίσημη εφημερίδα». Αναφέρει ακόμα ότι η 
δήλωση του «πρωθυπουργού» είναι σωστή, 
αλλά εξετάζοντας τις σχετικές «πρόνοιες του 
συντάγματος» οι αποφάσεις αναφορικά με 
την «αποστρατιωτικοποίηση στρατιωτικών 
ζωνών» δεν περιλαμβάνονται σε αυτό.

«Σύμφωνα με το σχετικό άρθρο του νόμου, 
οι αποφάσεις σχετικά με το καθεστώς των 
στρατιωτικών ζωνών πρέπει να κοινοποιού-
νται στο κοινό με δημοσίευση στην επίσημη 
εφημερίδα», αναφέρει η «Κίπρις Πόστασι».

Τουρκία - Τατάρ στρεβλώνουν την ιστορία των Τ/κ
Ο «πρέσβης» της Τουρκίας στα κατεχό-

μενα, Αλί Μουράτ Μπαστζερί, δήλωσε πως 
είναι καιρός να αναθεωρηθεί ο τρόπος που 
διδάσκεται η Ιστορία στα σχολεία στα κατε-
χόμενα, όπως μεταδίδει το Γραφείο Τύπου 
και Πληροφοριών. Ο κ. Μπαστζερί έκανε 
αυτές τις δηλώσεις μιλώντας σε πάνελ με 
θέμα «Τουρκοκυπριακή ιστορία και εκπαί-
δευση», που διοργανώθηκε στα κατεχόμε-
να σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας 
και Πολιτισμού της Τουρκίας, το Ανώτερο 
Ινστιτούτο Πολιτισμού «Ατατούρκ» και την 
Τουρκική Ιστορική Εταιρεία.

Ο Μπαστζερί, δηλώνοντας ότι το χάσμα 
στη διδασκαλία της Ιστορίας στα κατεχόμε-
να πρέπει να εξαλειφθεί, είπε ότι «δυστυ-
χώς βλέπουμε ότι το κενό που δημιουρ-
γήθηκε στη διδασκαλία της Ιστορίας στην 
“τδβκ” από τις αρχές της δεκαετίας του 
2000, για διαφόρους λόγους, αποξενώνει 
τις νέες γενιές από ηθικές και εθνικές αξί-
ες». Ανέφερε ακόμα ότι οι συζητήσεις που 
θα γίνουν στο πάνελ θα βοηθήσουν στην 
εξέταση της ιστορικής εκπαίδευσης στην 
«τδβκ» από αυτήν την οπτική και θα βο-
ηθήσουν το «υπουργείο εθνικής παιδείας» 
για τα βήματα που πρέπει να γίνουν σε 
αυτό το θέμα.

Εξάλλου, ο Τουρκοκύπριος ηγέτης, Ερ-
σίν Τατάρ, ο οποίος επίσης προσφώνησε 
το πάνελ επέκρινε τις αλλαγές στα βιβλία 
Ιστορίας που έγιναν στο παρελθόν και ειδι-
κά κατά την περίοδο του Μεχμέτ Αλί Ταλάτ 
στο «υπουργείο παιδείας» όταν «η Ιστορία 
διαγράφηκε».

Το τ/κ Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό Κόμ-
μα σε ανακοίνωσή του τονίζει ότι η «κυβέρ-

νηση» δεν θα καταφέρει να στρεβλώσει τα 
γεγονότα της Ιστορίας της Κύπρου. Δεν εί-
ναι αποδεκτό αντιπρόσωποι άλλων χωρών 
να κατευθύνουν το θέμα της παιδείας της 
Ιστορίας που καθορίζεται από το «υπουρ-
γείο παιδείας» μιας χώρας, από ακαδημαϊ-
κούς, ανεξάρτητους ερευνητές και δασκά-
λους. «Είναι προφανές ότι εμείς, ως ΡΤΚ, 
υιοθετήσαμε μια εκπαιδευτική προσέγγιση 
που είναι δεσμευμένη στις καθολικές αξίες, 
με ιδιαίτερη έμφαση στη δημοκρατία, την 
ισότητα, τα ανθρώπινα δικαιώματα και την 
ειρήνη». Αναφέρει, τέλος, ότι ο Τατάρ και 
η «κυβέρνηση» μειοψηφίας, η οποία έχει 
ως αποστολή της να λαμβάνει οδηγίες από 
άλλη χώρα σχετικά με την Ιστορία και την 
εκπαίδευση της Ιστορίας, δεν θα καταφέρει 
να στρεβλώσει τα γεγονότα της Ιστορίας 
της Κύπρου.

Διαμαρτυρία Τουρκοκύπριων δασκάλων  
Διαμαρτυρία για την ομιλία του Τούρκου πρέσβη εκφράζει η 
οργάνωση Τουρκοκύπριων δασκάλων ΚΤΟS σε ανακοίνωσή 
της, τονίζοντας ότι «ο εθνικισμός έχει κάνει αρκετή ζημιά σε 
αυτή τη γεωγραφική περιοχή». Προστίθεται ότι τα πρόσφατα 
γεγονότα στην Κύπρο είναι μια τραγωδία όχι μόνο για τους 
Τουρκοκύπριους, αλλά και για τους Ελληνοκύπριους. «Όλος ο 
κυπριακός λαός πλήρωσε βαρύ τίμημα για τον πόλεμο και είχε 
απώλειες. Είναι απαράδεκτο να προσπαθούμε να επιβάλουμε 
μια αλλοιωμένη εκπαίδευση της Ιστορίας στους μαθητές 
μας μέσω των δασκάλων μας της Ιστορίας, φυτεύοντας 
σπόρους εχθρότητας και μίσους», αναφέρεται. Προστίθεται 
ότι η τουρκοκυπριακή κοινότητα έχει καταδικαστεί σε μια ζωή 
απομονωμένη από τον κόσμο, εκτεθειμένη σε εμπάργκο για 
σχεδόν μισό αιώνα και προσπάθειες να αφαιρέσουν τη θέλησή 
της μέσω πληθυσμιακής αλλοίωσης. Αυτά, αναφέρεται, δείχνουν 
εθνικιστική και ιμπεριαλιστική νοοτροπία, ενώ προστίθεται πως 
αξίες όπως η κουλτούρα της ειρήνης, η πολυπολιτισμικότητα 
και ο σεβασμός των διαφορών πρέπει να μεταφερθούν στο 
εκπαιδευτικό σύστημα. Εκφράζεται, επίσης, η αποφασιστικότητα 
της οργάνωσης να συνεχίσει τον αγώνα για αυτό το ζήτημα.

Ιστορικοί ισχυρισμοί Τατάρ και επικρίσεις για διδασκαλία Ιστορίας επί Ταλάτ 
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